

冠名一个公交站点一年近10万,站名五花八门,专家表示:

公交卖站名损害了烟台形象

本报见习记者 于飞 记者 柳斌 孙健

冠名一个公交站点一年的费用近10万元!2日,记者调查发现,仅1路公交车就有16个站点使用了存在广告冠名性质的站名,烟台公交集团共有50多条公交线路,对于烟台市公交集团广告有限公司来说,站牌冠名费无疑是一笔巨大的数额。

面对广大市民对公交站牌商业化的疑问,以及市民对费用公开的要求,烟台市公交集团广告有限公司仍然三缄其口。



约三成站点已冠商业名

2日,记者深入走访,基本调查了烟台市所有公交线路的商业冠名情况,医院、商场、银行、酒店、药品公司、房地产楼盘等站名随处可见。

以50路公交车为例,52个公交站点中,存在速8酒店、中信实业银行、康惠公司等25个有广告冠名性质的站点。

1路公交车,一共31个公交站点中,存在百信妇科医院、万泰麓溪公馆、东海宾馆、茂昌眼镜、御金台母婴乐购、越秀·星汇凤凰等16个存在广告冠名性质的站点。

记者查看了市区40多条公交线路,统计得出一些公交线路的站点存在广告冠名性质的占所有

站点的一半以上。像是2路公交车全线一共27个公交站,存在广告冠名性质的站点达到了13个之多。

即使广告冠名较少的公交站,也能占上整条公交线路的三分之一,全市约三成站点被商业冠名例如52路公交车,一共52个站点,存在冠名性质的有18个左右。

冠名费年年水涨船高

据了解,近年来随着生活水平的提高和企业对宣传的重视,公交站牌的冠名费也逐年猛增。

“涨得太快了,价格一下子涨了八九万。”芝罘区一家银行的工作人员说,从前年开始,他们已经打算再继续对门口的站牌进行冠名了。

该工作人员介绍说,他从2004年进入公司以来,

门口站牌的名字一直是他们银行的名字,那时候冠名费每年为1万元,合同一年一签。

“由于是老客户,那几年的费用一直是这个数。”办公室一位工作人员说,但从前年开始,冠名费用从1万元一下子涨到了近10万元。他们认为,和烟台公交集团广告有限公司的合同是每年续

签的,冠名费不应该涨,但是对方并不认可。最后,该银行门口站牌改成了另外两家企业的名字。

据了解,冠名费的多少和门口公交线路的多少、合同期、人情都有一定关系,一家律师事务所的工作人员告诉记者,2006年前后他们一下签了三年的合同是1万元,2009年已经涨到七八万元。

冠名费是一笔不菲收入

烟台市公交集团广告有限公司每年的站牌冠名费收入有多少,从下面的计算中或可见一斑。

以50路公交车为例,50路公交车一共有52个公交站点,其中25个站点是属于广告冠名性质的站名。以一家企业一年1万元的广告冠名费用算,那么,50路这一条公交线路一年的广告收入就有25万元。而很多站点的冠名

费远不止这个价格。

再以58路公交车为例,一共49个公交站点中存在22个广告冠名性质的站名,那么这条线路的广告收入粗略计算一下,也有几十万的收入。

据了解,隶属于公交集团的公交线路有50余条,平均每条线路都有10多个站点被商业化,另外,烟台市公交集团广告有限公司还有车厢广告、

LED广告等费用,每年烟台市公交集团广告有限公司的收入不菲。

公交广告公司的负责人之前接受记者采访时,曾向记者讲述他的苦衷,因政府财政不给拨款,而每年公交站牌的维护费用需要100多万元,公交公司无奈求助企业。

不少市民认为,公交作为公共事业,应该向社会公布冠名费的去向。

广告公司拒不透露收费标准

2日上午,记者拨通公交广告公司一负责人电话,对方称现在正在外面忙,何时回单位不确定。

记者曾多次对于公交集团广告有限公司的

收费依据和标准进行询问,并询问能否向社会公示冠名费的去向。对方称,不管有没有时间,都不会说明公交站牌广告冠名的收费标准和去向。

有社会学家表示,烟

台的公交站名五花八门,有楼盘名,有医院名这是一种短视的商业行为,也为市民的出行带来不便,损害烟台的城市形象,希望公交部门尽快整改,把站名恢复到原来的样子。



市区不少公交站点被商业冠名。

●律师说法:

不公开收费标准 涉嫌不正当竞争

山东嘉翔律师事务所的邹律师介绍说,公交站点商业化是市场机制下的必然,然而,如果公交广告公司对于广告冠名的收费标准不公开,则涉嫌不正当竞争。

因为,如果有商家要以正当的方式进行公交站点冠名,而公交广告公司又不向客户透露其中的运作细则,而只定向为某些人服务,就属于不正当的市场竞争。

北京汽车E系列 不等同

同等级,但不等同。
 用跃级丰富配置,向级别制度说不赞同
 用跃级安全保障,向对号入座说不配合
 用跃级智能科技,向墨守陈规说不不同
 全面跃级,只因生而不同。

现诚招各县市区二级经销商

多达20项媲美中高级轿车配置

北京汽车E系列-智能跃级动感轿车,多达20项媲美中高级轿车配置,不可与A0级同语。以超乎想象的数字智能配置,智高同级轿车一筹;以比肩中高级轿车的舒适人性配置,升华高品质驾乘感受;以无懈可击的安全配置,凌驾同级车之上。更多跃级科技、舒适、安全配置,尽在E系列跃级智能驾控系统。

拍下本广告,发布新浪微博,关注并@北京汽车E系列,即有机会赢取精美车模!详情请登陆北京汽车E系列新浪官方微博!



烟台润亨汽车销售服务有限公司 地址:烟台市芝罘区机场路158号鸿运汽车城A100 电话:0535-8667199 15005352003

北汽集团海阳展厅 地址:海阳市海阳路169-1号 地稅局东 电话:0535-3107189

莱州鲁苑汽车销售服务有限公司 地址:莱州市永安路街道大原家西外环 电话:0535-2226588

公告

兹有芝罘区某高档小区内网点房一套,面积为36.41平方米,地段好,升值快,现特价出售。有意者请致电咨询:18660533332。

2012年7月29日

新加坡院校招生简章

新加坡TMC学院,东亚管理学院,莎瑞酒店管理学院等新加坡名校招生进行中!

招生对象:高一,高二在读高三毕业生。

毕业后推荐工作 轻松获得绿卡

同时提供美国、加拿大、英国、澳大利亚等国留学咨询。

电话:0535-6662075 地址:芝罘区银都国际B座1502室